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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  N.  237 
 
 
PER QUALE MOTIVO, A 4 ANNI DALL’APPROVAZIONE DELLA L.R. 
23/2018, L’ENTE PARCO REGIONALE DEL DELTA DEL PO NON HA 
ANCORA UN DIRETTORE? 
 
presentata il 3 agosto 2022 dal Consigliere Giacomo Possamai 
 
 
 
  Premesso che la legge regionale n. 23 del 26 giugno 2018, nel dettare le 
Norme per la riorganizzazione e la razionalizzazione dei parchi regionali, all’art. 
10, comma 1, stabilisce che si proceda al conferimento dell’incarico di direttore, 
con le seguenti modalità: “(…) L’incarico di direttore è conferito dal Presidente 
del parco, sentito il Consiglio direttivo, con contratto di diritto privato della 
durata massima di cinque anni (…)”. Il comma 2 del medesimo articolo specifica 
le fondamentali funzioni che devono essere svolte dal direttore di un parco 
regionale:” a) adotta gli atti e i provvedimenti amministrativi, compresi quelli che 
impegnano l’Ente parco verso l’esterno; b) è responsabile della gestione 
finanziaria, tecnica e amministrativa ed è dotato di autonomi poteri di spesa; c) è 
responsabile della gestione delle risorse umane, nel rispetto della dotazione 
organica determinata dalla Giunta regionale;  d) attua i piani, programmi e 
direttive generali definite dal Consiglio direttivo;  e) partecipa alle sedute del 
Consiglio direttivo con voto consultivo;  f) svolge gli ulteriori compiti assegnatigli 
dallo statuto (…)”. 
  Considerato che: 
- l’Ente Parco Naturale Regionale del Delta del Po il 3 maggio 2022 ha 
pubblicato sul proprio portale internet un avviso di selezione pubblica per la 
nomina del proprio direttore; pur essendo il bando in questione scaduto il 3 
giugno 2022, non si è ancora provveduto ad alcuna nomina; 
- l’avviso di selezione sopramenzionato aveva previsto, tra gli adempimenti 
procedurali, che l’Ente parco procedesse all’istruttoria formale delle domande dei 
candidati e che trasmettesse l’elenco di coloro che erano in possesso dei requisiti 
richiesti ed il relativo curriculum ad una commissione composta da tre esperti; la 
commissione avrebbe dovuto individuare i soggetti idonei al ruolo di direttore ed 
avrebbe dovuto trasmetterne l’elenco al presidente dell’Ente; 
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- risulta allo scrivente consigliere che la sopracitata Commissione non sia 
ancora stata costituita; risulta altresì che le domande presentate dai candidati al 
ruolo di direttore l’Ente Parco Naturale Regionale del Delta del Po siano 
numerose. 
  Rilevato che: 
- nonostante la legge regionale di riorganizzazione e razionalizzazione dei 
parchi regionali del Veneto risalga al 2018, l’Ente Parco del Delta del Po è ancora 
in una situazione di stallo, dato che la sua struttura amministrativa non è ancora 
stata completamente attivata. La mancanza di un direttore naturalmente mina 
l’operatività dell’Ente; 
- il corretto utilizzo dei fondi del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza 
(PNRR) è cruciale per un vero rilancio dei territori; da questo punto di vista è 
fondamentale la nomina del direttore dell’Ente Parco per dare un rinnovato 
slancio all’Ente, perché si teme di perdere l’accesso a cospicui aiuti economici. 
  Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere 
 

chiede all’Assessore regionale al Territorio con delega ai Parchi 
 
per quale motivo a 4 anni dall’approvazione della legge regionale n. 23/2018 
l’Ente Parco Naturale del Delta del Po non ha ancora un direttore. 

 


